Автор: Administrator 18.02.2019 21:29



Представители духовенства РДУМ Пензенской области Равиль хазрат Кулахметов и Ильдар хазрат Нигматулин по приглашению кузнечан Сании апы и Равиля абзый провели хатем-маджлес семи дней, устроенный в одном из домовладений Кузнецка. В спомнить родственницу Сафию апу и почитать Коран и молитвы за успокоение ее души собрались родные и близкие, а также гости из с. Кунчерова. В начале мероприятия Ильдар хазрат Нигматулин обратился к собравшимся с проповедью, касающейся ценности времени.

Ценность времени подчёркнута во многих аятах Священного Корана — в частности, Всевышний Аллах клянётся временем в начале суры «Аср» («Предвечернее время»). По мнению многих толкователей Корана, подобное упоминание указывает на важнейшее значение времени.

«Клянусь предвечерним временем, поистине человек ведь в убытке, кроме тех, которые уверовали, и творили добрые дела, и заповедали между собой истину, и заповедали между собой терпение. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) говорил: «Не тратьте время, ибо Аллах — единственный, кто сотворил его» (Муслим).

Многие не задумываются, как они используют Время, чему посвящают те драгоценные секунды, которые выделены им Всевышним, число которых сокращается, тем самым неуклонно приближая их к смерти. У каждого человека есть определённые ресурсы, которыми он наделён Творцом для обретения счастья в обоих мирах: духовное здоровье, физическое здоровье, талант, ум, некоторые способности, окружающие люди, красота... время. Нельзя сказать, что время однозначно является самым важным из всего вышеперечисленного, но всё же оно — один из важнейших ресурсов, размерами которого ограничены наши возможности использования других наших «инструментов». У каждого человека — своё ограниченное количество драгоценных секунд, и от каждого зависит, как рационально это количество будет использовано. В следующем хадисе Посланник Аллаха (мир ему и благословение) даёт инструкции по использованию ресурсов, выделенных нам Всевышним: «Воспользуйся пятью вещами до прихода пяти других: своей молодостью до старости, своим здоровьем до болезни, своим богатством до бедности, своим свободным временем до занятости и своей жизнью до смерти» (Аль-Хаким).

Если посмотреть на то, как относились к ценности времени мусульмане из ранних веков Ислама, то мы можем увидеть трепетную их бережливость каждой секундой. Аль-Хасан аль-Басри сказал: «Я застал людей, которые берегут своё время больше, чем вы бережёте свои дирхамы и динары (золотые и серебряные монеты)!» Ибн Акиль сказал: «Я никогда не провожу без пользы ни минуты своей жизни. Даже когда мой язык уже не

Автор: Administrator 18.02.2019 21:29

в состоянии что-либо учить и дискутировать, а глаза — читать, я думаю, напрягая свои мысли, лёжа и отдыхая. Когда я встаю, мне на ум всегда приходит, что написать. И в свои восемьдесят лет я чувствую большую жажду знания, нежели, когда мне было двадцать».

Каждый мусульманин, просыпаясь, должен думать о том, что это ещё один день, на который Господь отсрочил его смертный час, и стараться благодарить Аллаха своими мыслями и поступками за ещё один шанс, предоставленный для того, чтобы прожить его в созидании.